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Invito aperto a tutte le artiste e gli artisti a partecipare al progetto “art X women” – Arte contro la violenza sulle donne, 2025
Un progetto di cooperazione tra il Museo Provinciale Forte di Fortezza e il Centro Antiviolenza Bressanone della Comunità Comprensoriale Valle Isarco
Il Museo Provinciale Forte Fortezza, insieme al Centro Antiviolenza Bressanone, invita tutte le artiste e gli artisti a partecipare al progetto artistico no profit “art X women”.
Sono invitati a partecipare artisti e artiste di diverse discipline, pronti a mettere a disposizione un’opera da vendere. Il ricavato verrà destinato al Centro Antiviolenza Bressanone e contribuirà alla protezione delle donne e dei loro bambini vittime di violenza.

Il contesto del progetto
Come Museo Provinciale, oltre ai compiti classici di raccolta, conservazione, divulgazione, ricerca e esposizione, ci assumiamo anche un incarico sociale e politico.
Con il progetto sosteniamo l'arte e gli artisti, supportando al contempo un importante progetto nelle nostre immediate vicinanze che aiuti a dare una nuova prospettiva alle donne e ai loro bambini.
In questo modo, contribuiamo anche agli obiettivi globali della strategia di sostenibilità delle Nazioni Unite e della Provincia di Bolzano per l'eliminazione di tutte le forme di violenza contro le donne.
Il Centro Antiviolenza Bressanone offre un centro di consulenza dal 1999 e da quasi 20 anni le donne possono trovare protezione e sicurezza nel rifugio per donne. Oltre a offrire consulenze socio-psicologiche alle donne in situazioni di violenza, fornisce anche un aiuto concreto alle donne e ai bambini in difficoltà: questo include consulenze legali professionali, nonché accoglienza temporanea in una struttura protetta con vitto e soddisfacimento delle necessità primarie.

L'oggetto del concorso
Sono invitati a partecipare artisti e artiste di varie discipline, come pittura, grafica, scultura, fotografia, letteratura e altre forme artistiche, mettendo a disposizione un'opera o una serie di opere da vendere per il progetto no profit “art X women“.
· Le artiste e gli artisti sono dei "sismografi" del loro tempo e affrontano, con il loro operato, tematiche attuali, questioni sociali e sfide della società.
· L'arte offre una vasta gamma di forme espressive, può scuotere le coscienze, essere piacevole, provocare, invitare alla riflessione e stimolare il dibattito.
· Pertanto, un progetto artistico di questo tipo può rappresentare un contributo significativo a un tema sociale di grande attualità.
Le opere inviate saranno esposte al pubblico tra la fine di ottobre e l'inizio di novembre 2025, presso il Forte di Fortezza, e potranno essere acquistate da chi fosse interessato.
Il ricavato della vendita sarà destinato al Centro Antiviolenza Bressanone e contribuirà a progetti che mirano a proteggere le donne e i bambini vittime di violenza.
Le opere non vendute verranno restituite al Servizio Antiviolenza dopo la mostra e saranno utilizzate per arredare gli spazi protetti per le persone vittime di violenza.
Il progetto è curato da Astrid Gamper, artista visiva di Chiusa, e Esther Erlacher, curatrice del Forte di Fortezza.

La tua arte può fare la differenza.
Fai sentire la tua voce e partecipa.

Gli obiettivi
Il progetto “art X women” è nato durante la seconda edizione di fortezzaDONNA 2024 e si propone come un'evoluzione di questa iniziativa.
Con il progetto intendiamo:
· lanciare un segnale forte, visibile e significativo contro la violenza sulle donne, destinando il ricavato al Servizio Antiviolenza della Valle Isarco,
· sensibilizzare un ampio pubblico sul tema,
· dare visibilità alle artiste e agli artisti partecipanti, riconoscendo il loro impegno sociale.

I nostri servizi
· Messa a disposizione degli spazi storici del Forte di Fortezza per la presentazione delle opere
· Allestimento della mostra da parte di un team professionale
· Comunicazione e attività stampa (realizzazione di un booklet delle opere, documentazione fotografica, comunicati stampa, ecc.)
· Richiesta di inserimento nel programma di azione provinciale contro la violenza sulle donne intorno al 25 novembre 2025
· Richiesta di sponsorizzazioni per coprire le spese di materiale e trasporto per le artiste e gli artisti (è previsto un importo simbolico di €200,00 - €300,00)
· Inaugurazione ufficiale della mostra con programma collaterale
· Supervisione durante la mostra e fornitura di informazioni agli interessati
Le opere saranno messe a disposizione attraverso un contratto di prestito con il Forte di Fortezza e rimarranno di proprietà degli artisti fino alla vendita.
Dopo il pagamento del prezzo di vendita al Centro Antiviolenza Bressanone (ente gestore è la Comunità Comprensoriale della Valle Isarco), l'opera sarà trasferita all'acquirente, che potrà ritirarla al termine della mostra.

Tempistiche e scadenze
· 31 maggio 2025: Scadenza per l'invio delle proposte per le opere
· 15 giugno 2025: Valutazione delle proposte e comunicazione ai partecipanti
· 10 ottobre 2025: Consegna delle opere al Forte di Fortezza
· 17 ottobre 2025: Inaugurazione della mostra
· 7 novembre 2025: Finissage della mostra (la mostra rimarrà aperta fino al 9 novembre)
· 28 novembre 2025: Ritiro delle opere vendute

Documentazione da presentare e condizioni di partecipazione
Il progetto è aperto a tutte le artiste e gli artisti indipendenti, senza limiti di età, provenienza o sesso. È possibile proporre un'opera (o una serie di opere) esistente o appositamente realizzata per il progetto.
Non sono previste specifiche tematiche, ma la partecipazione è aperta a qualsiasi contenuto.

I documenti necessari per la partecipazione sono:
· Modulo di iscrizione completo (disponibile sul sito)
· Curriculum vitae con portfolio
· Breve descrizione dell'opera con indicazione delle misure e della tecnica
· Proposta di prezzo di vendita dell'opera
· Foto dell'opera (risoluzione minima 300 dpi)

Le iscrizioni devono pervenire entro il 31 maggio 2025 all'indirizzo PEC: ff.ff@pec.prov.bz.it
Siamo entusiasti del tuo interesse e del tuo impegno, e ti invitiamo a unirti a noi per lanciare un segnale forte contro la violenza sulle donne.
Referenti per domande
Esther Erlacher, Curatrice e Progetti del Forte di Fortezza, esther.erlacher@franzensfeste.info o Tel. +39 338 7190312
Astrid Gamper, Artista, contact@astridgamper.com
Questo invito è anche disponibile al seguente link: https://www.franzensfeste.info/it/veranstaltung/offene-einladung-kunst-gegen-gewalt-an-frauen/ 
Allegato
Modulo di iscrizione
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